

# 癌友春遊記

## 腸腸久久

## 桐舞西湖

文／志工 賴於廷

多年前，在醫院裡舉辦的一場仲夏感恩音樂會，讓我與大腸直腸外科的伙伴們結了緣。無法言喻當時是如何的感受到他們對病人的用心，對患者盡力的震撼及感動，當下，我對個案管理師雯雯許諾，日後若大腸直腸外科舉辦講座或需要支援，我會義不容辭的前來幫忙，盡一點薄力。

這次，承蒙陳自諒主任及雯雯的邀請，我跨越了科別的界線，參與了「腸腸久久病友聯誼會」今年度的旅遊活動：勝興—西湖

春日遊。光是用想像的，就覺得浪漫耶！桐花的美，該是呈現怎樣的風情呢？

4月18日一大早，來到集合地點，4輛遊覽車已整齊的排列在中山堂前。環顧四周，大夥兒都忙碌極了，而我形單影隻，幾乎沒認識半個人。到對面的速食店，點了一杯香濃的黑咖啡，我期待能出現某個熟面孔與我相伴，但是寶鳳姊夫妻因陳大哥身體微恙而沒出現，我只好收拾落寞的心情，乖乖坐上工作人員事先安排好的座位，跟著團體出發囉！



腸腸久久病友會活動越辦越熱鬧

這次活動委託旅行社辦理，路途不遠，於是省略了自我介紹及唱歌助興的部分，不習慣早起的人正好可以在車上補個小眠。負責照顧我們這一車的帥哥導遊，一上車就告知因故取消勝興車站的行程。當時心中小小的失落了一下下，可惜啊！勝興車站那兒，此時空氣中正瀰漫著滿滿的柚子花香哪！

### 腸癌病友出遊，多為全家總動員

到了高速公路休息站，大夥兒下車透透氣，這也給了我們機會看看參加旅遊的人，居然是那麼的多啊！我想，宣傳單張上寫的{陳主任全程伴遊}應當功不可沒吧！這時終於見到了稍微熟識的面孔，有些是在音樂會上見過，有些是在醫院從事志工服務時曾經有過深入的對談，他們熱情的與我打招呼。這是個極特別的經驗，我像是個局外人，卻身在其境，感受著腸腸久久病友們的親切與和善。

陳主任站在明顯處（很難不明顯啦！）熱情的問候大家，我在旁邊看著病友們的互動，不同於乳癌病友會活動絕大多數是女性參與，腸腸久久的病友活動，居然都是全家一同出遊的組合。我覺得訝異，也由衷的羨慕，這個現象證明了大腸直腸癌病友們的幸福滿滿，家人給予病友的支撐力量，絕對是富足的。

沿著指標的導引，我們來到九華山大興善寺的新道場參拜。道路兩旁，綻放著白色油桐花，從車窗望過去，桐花就像開在眼前似的，美的不得了。停車場停滿了遊覽車，朝山的信眾一波波湧進來，人數之多，規模

之大，遠遠超乎我的想像。信仰的神奇力量，果然驚人！大夥兒隨興的參觀，隨意的聊天，在約定的時間，上了車轉往唯一的景點「西湖渡假村」。

### 走進西湖渡假村，油桐樹下編花冠

當天，天氣晴朗，艷陽高照。進入西湖渡假村，只見一望無際的庭園美景、大型的白色石雕、色彩繽紛的花卉、圓形的噴水池，相互輝映著彼此的美麗。去年秋季，由中國醫藥大學附設醫院圓緣俱樂部姐妹們承辦的第十三屆乳癌病友年會就是在此舉行。當時的我，因為身負工作人員的重責大任，沒有多餘的時間及心情賞花賞景，而今舊地重遊，心情輕鬆愉快，更能好好品味明媚風光。

偷了個閒，我前往油桐樹下，享受著桐花飛舞的浪漫情境。白色的油桐花，帶著獨特的微微香味，旋轉著她的美麗身影，緩緩地飄落下來。撿拾飄落在地面上的桐花，花瓣有5片的，也有6片的，實在不忍讓她們被遊客踐踏，於是在數位病友的協助下，我將油桐花串成一個個白色的花冠。瞧見的遊客們驚呼聲不斷，連我自己都不由得讚嘆，真的好美啊！將花冠戴在雯雯的寶貝女兒頭上，讓她圓了小公主的夢。

### 高潮迭起的午宴，醫師也跳肚皮舞

午宴，就在渡假村內的餐廳裡享用，精心搭配的菜色，美味可口。出乎我意料的是居然還有特別節目，專業DJ徐老師（孟雅的老公）隨興演唱國、台語及英文歌，再加上梅大哥的長笛演奏，時而悠揚，時而輕鬆，



擠呀擠，大家總算都擠進鏡頭裏了！

我們就像參加了一場音樂會，無比愉悅。陳主任的女病人還帶領著她的舞群，就在席間為我們舞出動感魅惑的中東舞蹈，男舞者俊俏，女舞者美艷，大家看了直呼過癮。這一餐飯，吃得真是高潮迭起，滋味不凡啊！

你以為，只有這樣的精采嗎？錯！錯！錯！絕對不止啦！孟雅及雯雯分別與病友秀了一段雙人舞蹈，而陳主任及柯道維醫師、張伸吉醫師也被拱上舞台，穿起舞者的肚皮裝，現學現賣，熱舞一場。包不住的鮪魚肚、蹩扭的動作、瘋狂的笑聲，讓今天這場聚會，超級完滿（完美又圓滿）。吃完了病友們熱情贊助的甜美水果之後，便往（桐舞西湖）的活動會場移動。

行至情人坡上，大夥兒隨意的坐在草地上，等待觀賞表演。這時，天空忽然飄起雨來，撐傘的撐傘，躲雨的躲雨，一轉眼，美麗的傘海就形成了另一種景致。

### 情人坡上看表演，日本鬼太鼓壓軸

表演一開場，園區安排了精采的特技，隨後就是今天的重頭戲「日本鬼太鼓」，男性表演者氣勢雄渾，形成令人震懾的氛圍，日本短笛或長或短的音調，配合著咚咚的鼓聲，時而輕，時而重的節奏，一聲聲敲擊著我們的神經。觀眾都安靜下來了，在吹著微風的午後時分，在西湖的山坡上，享受著一場澎湃激昂的心靈饗宴。

當夕陽快要下山，倦鳥也將歸巢，主辦單位貼心的請來專業攝影師為我們拍照留念，但參加人數實在是太多了，很多人都被擠出鏡頭之外，終於完成的這張團體照，可真是得來不易的終極版本呢！

感謝大腸直腸外科陳自諒主任，以及所有辛苦的工作人員們，因為你們，才讓病友及家屬有同遊西湖，共賞花舞的緣份。真心的謝謝你們！感恩！🙏